

球星名将助力狮山足球发展

狮山企业公益慈善足球赛举行,为狮山青少年足球文化发展筹集经费

狮山作为全国综合实力强镇,一直以来重视群众体育运动发展,除了企业职工足球比赛交流外,还秉承公益慈善理念,帮扶校园青少年足球运动发展。11月12日,“菱王电梯杯”狮山企业公益慈善足球赛在佛高区核心区狮山镇狮城中学举行,卢琳、陈志钊这对南派足球“双子星”等球星名将到场为慈善而战,为推动狮山青少年足球文化发展筹集经费,助力狮山足球发展。

现场

球星助阵慈善赛

当日,佛山市体育局副局长关小敏、狮山镇副镇长潘裕辉携手广州富力足球俱乐部球星卢琳、陈志钊,广东足球名宿梁剑锋、麦广梁,佛山足球名将李健,广东传媒之星足球俱乐部的名记、名嘴等广佛两地体坛名人,以及24支知名企业足球队代表出席了开幕式。

刚结束中超联赛的卢琳、陈志钊受聘为赛事的公益慈善大使,以实际行动号召更多人关注到“足球+公益”事业。广州足球名宿梁剑锋、麦广梁为现场80名青少年足球运动员进行了义务授课,向小球员传授足球技能,吸引了大批小球迷的追捧。而菱王电梯、辛迪加体育、佛山名人慈善足球队也向主办方和小球员赠送了足球服、训练足球等器材以助力狮山足球青训的发展。

“我们联合镇内总工会、社工局和宣传文体办等部门开展这次赛事,希望为狮山的青少年足球文化发展筹集经费。”狮山足球协会会长叶卫忠介绍道,与以往社会足球赛事不同的是,该项赛事还获得狮山镇公益创投活动公益资金支持,使比赛融入社会公益元素,本届比赛每打进1球,进球球队就会捐出50元的慈善金。

“根据规则任何球队进球赢球都要捐一定的慈善捐款,既提升大家的战斗力又能激发大家的爱心。相信这样筹集的慈善经费对于青少年是有益的助力。”叶卫忠表示。

而当天活动的重头戏无疑就是广东传媒之星足球俱乐部与狮山知名企业联队的明星表演赛,广东传媒之星队内的著名足球评论员、资深体育名记、足球名宿、名将都披挂上阵、大秀球技,为现场球迷奉献了一场精彩的赛事。“足球运动具有独特的魅力,孕育着丰富的内涵,是一项高品位的运动。足球运动给我们带来快乐,让我们更加有朝气,让我们意志更加坚强,能让我们以更高的热情与激情投身到工作当中。”广州富力足球俱乐部球员卢琳表示,大家通过慈善足球比赛让彼此加深了解、增进友谊。

“党的十九大把‘全民健身上升为国家战略’,国家则需要民强,狮山作为全国综合实力强镇,始终高度重视群众体育运动发展,不断满足广大企业职工的精神文化需要。”狮山镇副镇长潘裕辉表示,本次赛事除了企业职工足球比赛交流外,还继续秉承公益慈善理念,帮扶校园青少年足球运动发展,同时亦希望通过比赛把足球运动精神内化于心,外化于行,全方位展现我们狮山企业更快、更高、更强的精神风貌。



广东足球明星球星卢琳等人参与与狮山知名企业联队开展了一场明星表演赛。

影响

公益青训播撒足球种子

狮山镇是国家百强工业重镇之一。狮山足球协会主办该项赛事旨在以足球搭建企业交流平台,丰富企业文化、促进公益事业发展,并支持佛山慈善事业的发展。本届赛事为期近2个月时间。

对于镇级足球的发展,卢琳认为要坚持组织这种有一定影响力的足球赛,让年轻一代了解足球文化、喜欢足球运动,更重要的是政府教育部门要重视球员的培养。“狮山足球的氛围很好,最重要的是有人带头,多些人去参与。对于当前佛山足球的发展我认为不需要过急,一步一步来,足球是长线发展的,希望带给更多正面的足球氛围给青少年。”卢琳表示,做好足球青训最需要的是师资,有好的教练就能培养更多更好的球员。

作为本次赛事的协办单位,创思驿站发动了镇内大批足球爱好者并组建了足球社团。原本分散无组织的足球爱好者可以借助足球社团共同出力组织策划一系列的足球活动,活跃狮山本土足球文化。

其中乐足球俱乐部在狮山镇公益创投资金和狮山足球协会支持下,在狮山镇桃园小学、明阳小学和狮山博雅学校等学校开展了“中国足球种子计划”公益培训课程,得到了学校广泛的认可。

“我们旨在播撒足球种子,发掘后备人才,致力于为基层孩子提供足球训练的科学指导,并为老师和孩子们提供力所能及的帮助。”乐足球俱乐部教练员钟宇斌表示,他们还会对基层体育老师进行培

训,帮助学校建立校队及阳光校园足球普及。

明阳小学目前有40多名小足球运动员,每周开设了两节足球训练课,并不定期开展足球特色课堂等活动,培育孩子对足球运动的兴趣。这些队员是通过家庭经济综合情况评估、学校推荐、足球技术与潜力资质评测等多方面进行甄别选出,老师则要求是在校正式老师及体育背景专业。

明阳小学校长黄素廷表示,国家现在十分重视校园足球,我们有幸通过公益渠道得到狮山足球协会、乐足球俱乐部等多个单位组织的支持,终于把校园足球引进校园。

据该校老师介绍,学生们很渴望足球运动进校园,现在得到众多单位的支持,终于让学校的足球队成立,在选拔的时候,没有被选上的学生还哭了起来,很渴望加入球队。

正是得益于足球公益课程的开展,今年,狮山镇桃园小学获得全国足球特色学校资格,而明阳小学也获得“广东省五人足球协会足球特色学校”称号。

除了公益课堂,同年龄段比赛的训练也是年轻球员学习交流的重要途径。年中,狮山镇组织内8家小学的31名小学生参加清远恒大学校杯的比赛并获得优异的成绩。“孩子们通过更多的比赛机会获得经验,在与国内外优秀的同龄人同场竞技得到锻炼,提高技术水平,开阔视野增长见识。”



公益青训播撒足球种子。



卢琳(左二)等明星赠球衣。

球队声音

●新达高梵汤裕锐

我们的球队从2014年开始组建,到现在已经有三年,去年第一届慈善足球赛也有参加,我们整体对足球的热情也很高。觉得这项赛事非常好,可以聚集到这么多的足球爱好者和足球明星,对狮山足球事业的发展很有帮助。我们平时的习惯是每周踢一场比赛,训练方面也有所准备,所以对这次比赛非常有信心,球队的目标是出线,并争取进入前四。

●一汽大众许南飞

我们组建这个足球队已经有五年了,平时在业余活动中经常和狮山的兄弟朋友们一起比赛、交流,促进了跟当地企业和足球爱好者的交流,也希望能在比赛过程中多跟各队进行交流,增进友谊。去年也参加了,这个赛事非常好,给我们增加了交流的机会。

●沙头经济社潘继旭

村中的足球爱好者比较多,球队的成员大多是小学时已经聚在一起踢球了,听说有这项赛事后,我们就马上组建队伍报名参加,志在娱乐吧,为慈善公益做贡献,大家对足球事业都很热心,难得足球氛围这么浓厚,我们一定要支持本土足球的发展。

明日之星小档案

姓名:孔祥熙
学校:桃园小学
班级:五年级

接触足球已有一年多。加入了学校足球队的他,平时每天中午会在老师的指导下和队友们一起训练,周末也会跟随球队一起合练。谈到为什么会踢足球,他说,看到别人踢球觉得好玩,自己也喜欢足球。在开幕式上,他还和职业球员进行了近距离接触,他的爸爸孔繁坚也表示,非常支持儿子接触足球。

姓名:陈乐轩
学校:沥东小学
班级:五年级

在比赛中担任右后卫的他从三年级开始踢球,一开始接触足球的理由,也只是看到别人踢足球,觉得好玩而已。但通过参加长期的足球训练,他的想法已经改变。他说,想参加更多的比赛,进一步提升自己的球技,同时他还表露出了对成为足球运动员的向往。

姓名:张嘉明
学校:显岗小学
班级:五年级

担任右前锋的他在开幕式前的热身赛中表现得非常勇猛,年纪轻轻却展现出了超越同龄人的成熟。他说,从电视上的足球比赛以及日常生活中看到了球员的英姿,让他更加开始喜欢上踢足球。在家人的引导下,他还参加了当地的青少年足球训练营。他说要努力成为一名足球运动员。

姓名:张颖锋
学校:显岗小学
班级:五年级

他在学校足球队中担任左前锋,和同学张嘉明组成了球队的“双子星”。他说,最初是在家人的熏陶下,开始接触足球。谈到如何把足球踢得更好,他认为要坚持每日训练。他希望以后还能继续和同学一起去踢足球,和大家保持深厚的友谊。

统筹何万里
撰文/何万里 曾雯 实习生 梁焯礼
摄影何万里

